
令和３年度 第１回公民館運営審議会会議録

日 時 令和３年５月２６日（水）

午後３時２０分 開会

午後４時００分 閉会

場 所 笠間市役所 ２－１ ２－２会議室

１ 開 会

２ 委員長あいさつ

３ 議 題

（１）令和２年度公民館事業報告について

（２）令和３年度公民館事業計画について

４ その他

５ 閉 会

出席委員 ９名(うち委員長１名)

欠席委員 ２名(うち副委員長１名)

傍聴者 なし

事務局員 ４名

司会 事務局

進行 委員長

３ 議 題

（１）令和２年度公民館事業報告について

事務局 ：開式の挨拶

委員長 ：令和２年度公民館の事業報告をお願いします。

事務局 ：地区公民館の在り方検討のお礼と今後の移管予定等について報告

笠間市立公民館の令和２年度事業報告について説明

委員長 ：令和２年度の事業報告についてご質問をお受けします。

委員 ：昨年度、審議会で公民館の在り方を検討してきたが、地元では公

民館から地域交流センターに変わることをどう受け取っているか、

地元の声を聞かせていただければ。



委員 ：地元の福原公民館では、検討の時期から福原公民館運営委員会で

情報を共有していて、意見ももらっていた。ほとんどが好意的に

受け止めている。交流センターの新しい名称もみんなで相談して

決定した。

委員 ：館長になる人がいないとの問題があるとのことでしたが、交流セン

ターになると変わるのか。

委員 ：直接聞いたことはないですが、気分的には違うのかと思っています。

委員 ：組織の中でやることが無くなるのでしょうか。

事務局 ：公民館から地域交流センターに変わると、館長がセンター長に、

主事が副センター長として継続していただくことで、お願いして

あります。この二人が中心となって事業計画や報告等行っていた

だくようになります。交流センターに変わると、直営から委託と

いう形になりますが、計画や報告は提出していただくようになり

ます。

（２）令和３年度公民館事業計画について

委員長 ：次に、令和３年度の事業計画についてお願いします。

事務局 ：笠間市立公民館の令和３年度事業計画について説明

委員長 ：令和３年度の事業計画についてご質問をお受けします。

委員 ：審議会資料が 3 公民館一緒になって、わかりやすくなって良いと

思いました。志民大学の漢字が市ではなく志になっているのですか。

事務局 ：前今泉教育長の命名で、志を持って学習する市民ということで志を

使用しています。

委員 ：今年度は、笠間志民大学で SDGｓで企画された講座はないのか。

事務局 ：昨年度、SDGs を講座の目標として、常磐大学の富田学長の講演を

行ったり、教育委員会全体でも目標として、取り組んでいます。今

年度の志民大学の講座ではないが、各講座 SDGs の目標を設定して

います。子ども大学では、森林資源や食品ロス等をテーマに講座と

して取り組んでいます。



委員 ：公民館まつりが、一般展示部門がなく、ワークショップ開催を限定

で案内されたが、限定されてしまうと参加できなくなる団体も多く

あると思われる。

事務局 ：本年度は、公民館がワクチン集団接種の会場となり、各館での公民

館まつりの開催が困難であるため、３館合同で岩間公民館で開催す

る予定です。一般展示をメインにしてしまうと参加数が多くなって

しまうので、ワークショップでの参加とし、その団体の展示のみ

とさせていただきました。

事務局 ：ワクチン最優先の、限られた日数と会場の中で、なんとか岩間公民

館で開催できるよう企画したが、３公民館が全部集まってしまうと

会場的に追いつかなくなってしまう。本来ならみなさんに出展して

いただきたいところなのですが、本年度はご理解をいただきたい。

委員 ：公民館まつりでの発表部門で、合唱祭を開催していますが、客席、

ステージ上と人数制限が有り開催できない。合唱連盟会員だけで

発表する機会を検討している。

事務局 ：後ほど詳細な打合せをお願いいたします。

委員長 ：他にないようですので これで令和３年度第１回公民館運営審議会を

終了します。

事務局 ：閉式の挨拶

午後４時０0 分 閉会


